Полнотекстовые электронные библиотеки в Интернете
Российский образовательный портал (www.litera.edu.ru) создаётся как «консорциум», объединяющий информационные образовательные ресурсы.

Представленные документы объединены в несколько коллекций: мировая художественная литература, музыкальная коллекция, исторические документы, естественно-научные эксперименты (физика, химия), право в сфере образования, история образования, зоология, собрание диктантов по русскому языку (требует авторизации).Основу коллекции составляют текстовые документы, которые могут быть дополнены аудио- и видеофайлами.

Могут использоваться режимы простого и расширенного поиска с учетом выбранного раздела или во всех разделах (www.school.edu.ru/default.asp).

«Единое окно доступа к образовательным ресурсам» (http://window.edu.ru) – информационная система, созданная для доступа к электронной библиотеке образовательных ресурсов для общего и профессионального образования. Проект реализован Государственным НИИ информатики и информационных технологий «Информика».

Образовательный проект Рунета (www.allbest.ru)является корпоративным проектом, объединяющим 4550 библиотек, разделённых по 30 тематическим рубрикам. Библиотеки – участницы проекта предоставляют коммерческий доступ к полным текстам документов. Для поиска нужных изданий возможен переход по ссылке в конкретную библиотеку и поиск по автору, заглавию, рубрике. В результатах поиска обязательно указывается библиотека, предоставляющая ресурс.

Электронные библиотеки России (http://elibra.ru) – портал Российской ассоциации электронных библи отек (НП «ЭЛБИ»). Представляет собой проблемно-ориентированную электронную библиотеку «Электронное документное пространство России». 

Электронная библиотека IQLib (www.iqlib.ru) начала работать в 2007 году и в настоящий момент насчитывает порядка 2000 полнотекстовых цифровых версий печатных произведений. Её создатель ООО «Интегратор авторского права» отмечает, что в библиотеке представлены ресурсы на основе прямых договоров с авторами и правообладателями. Библиотека предоставляет научные, учебные и справочные ресурсы в помощь среднему и высшему профессиональному образованию. Для свободного просмотра предоставлены обложки и оглавления книг, просмотр полного текста документа требует авторизации. Библиотека снабжена каталогом и развёрнутым поисковым аппаратом.

Электронная библиотека Google (Google Book Search – http://books.google.com) начала работать с 2004 году как источник информации о новых книгах, выпускаемых ведущими англоязычными издательствами. В настоящее время проект представляет собой многомиллионное собрание оцифрованных копий документов. Для просмотра документов предусмотрен режим свободного и авторизованного (по регистрации) доступа. Для поиска книг организованы два режима: простой и расширенный. Результат поиска даётся в форме списка с пиктограммой слева. Пиктограмма позволяет определить права доступа к документу: если имеется обложка, – возможен просмотр текста, если страница «оборвана» или пиктограмма отсутствует, – просмотр текста невозможен.

Следует отметить, что просмотр полного текста новых книг здесь отсутствует, автор или правообладатель устанавливает ограничение на количество просмотренных страниц.

Университетская информационная система «Россия» (www.uisrussia.msu.ru) предназначена для поддержки учебных программ и исследований по гуманитарным наукам. Система является агрегированной по способу создания, поскольку первоисточники предоставляются организациями-правообладателями или копируются с общедоступных сайтов официальных организаций. Пользователи имеют возможность бесплатного доступа к ресурсам системы на основе авторизованного (индивидуальная или коллективная регистрация) или гостевого (анонимного) доступа. Разыскание документов возможно как через строку простого поиска, так и путём расширения поиска
Фундаментальная электронная библиотека (ФЭБ) «Русская литература и фольклор» (http://feb-web.ru) создана в 2002 году как сетевая информационная система по русской литературе XI–XX веков и русскому фольклору. Среди создателей ФЭБ Институт мировой литературы РАН и НТЦ «Информрегистр». Собрание включает в себя текстовую, звуковую, изобразительную информацию, предназначенную для научно-исследовательских и учебных целей.
Электронная библиотека художественной литературы (www.e-kniga.ru) предоставляет возможность доступа к произведениям классической художественной литературы, ориентированной на школьную программу. Данный проект реализован при участии ЗАО “АСУ-Импульс”. В качестве поисковых элементов приводится алфавитный список авторов и названий произведений. Для перехода на указанный список используется левая часть страницы. Книги представлены в формате постраничного просмотра
Библиотека древнерусской литературы (http://old-rus.narod.ru) – одна из наиболее изысканных по дизайну и отбору текстов тематических подборок. Историко-литературный сайт посвящён русской культуре и кроме текстов первоисточников содержит много дополнительных сведений, которые помогают лучше понять представленные произведения и имеют самостоятельную ценность. В настоящее время в подборке представлено 330 наиболее известных памятников древнерусской литературы. Навигация возможна только по заданным разделам (расположены слева).

Гаудеамус (www.gaudeamus.omskcity.com) – подборка оцифрованных традиционных учебников (в формате pdf), собранная в Омске. Доступ к учебникам бесплатный, на сайте заявлено о том, что они собраны с открытых сайтов Рунета и должны использоваться некоммерческим образом.

В разделе «Библиотеки Рунета» приводится список представленных в Интернете электронных коллекций.

Военная литература (http://militera.lib.ru/) – тематическая подборка, посвящённая военной теме. Сайт отличает продуманность структуры, хорошее внешнее оформление, высокое качество предоставляемых текстов, наличие иллюстративного материала. Разыскание по сайту предлагается с использованием Яндекса и Гугла и с ограничением по тематическому разделу. При формировании поискового запроса можно применять операторы, присущие заданным поисковым системам.

Собрания электронных документов используют тематическое или формальное (например, по алфавиту для заглавий, авторов или по дате поступления) представление собрания документов. Отметим, что часто алфавитная расстановка авторов начинается не с фамилии, а с имени или инициалов, что следует учитывать при поиске документов. Разыскание может быть выполнено последовательно по гиперссылкам разделов или через поисковую строку. Поисковая строка позволяет выполнить простой поиск (по одному, двум словам) в общей индексной базе (автор, название, раздел). Контекстный поиск по полным текстам собрания предусмотрен редко.

Среди наиболее известных собраний электронных документов рассмотрим те, которые часто называют электронными библиотеками, хотя строго говоря они таковыми не являются.

Электронная библиотека Максима Мошкова (www.lib.ru) – наиболее крупное частное собрание электронных документов. Основана в 1994 году и пополняется усилиями пользователей Интернета, присылающими в библиотеку оцифрованные и распознанные тексты. В собрании библиотеки преобладает художественная литература. Такой способ комплектования, с одной стороны, обеспечивает «Библиотеке Мошкова» активное наращивание собрания, а с другой – некачественное представление полных текстов документов и нарушение авторских прав. В «Библиотеке Мошкова» реализуются и проекты свободной публикации авторами литературных («Журнал „Самиздат“») и музыкальных («Музыкальный хостинг») произведений.

Некоммерческая электронная библиотека «ImWerden» (http://imwerden.de) – частная библиотека, созданная А.Перенским в 2000 году и размещённая на немецком сервере. Библиотека представляет собой качественное собрание, включающее редкие дореволюционные и послереволюционные издания, а также литературное наследие русской эмиграции. Отметим, что ссылки на полнотекстовые документы из этой библиотеки до недавнего времени имела «Электронная Ленинка» (РГБ).

Поиск возможен как по разделам, так и через строку простого поиска.

Текстовые документы представлены в имиджевом формате pdf, что позволяет сохранить оформление традиционного оригинала (рис. 2). Каждый документ в подстрочном примечании содержит ссылку на источник и указание на владельцев авторских прав.

Ленинградская  областная  детская библиотека (www.deti.spb.ru/) представлен раздел «Электронный каталог»

Периодические издания
«Знание-сила» (www.znanie-sila.ru). Этот научно-популярный журнал издаётся в бумажной версии с 1926 г. На интернет-сайте представляется содержание текущих номеров журнала. Для получения полных текстов необходимо подписаться на его электронную версию через «ПАРК.РУ» (см. ниже). Кроме того, на компакт-диске выпущена электронная версия архива журнала с 1987 по 2006 г.

На сайте можно прочитать архивные номера до 2004 г. включительно. Для этого в разделе «ЗС»-online следует выбрать желаемый номер журнала. Для «скачивания» всего номера отдельным архивированным файлом достаточно внизу найти ссылку Заархивированные номера журнала «Знание-сила» и на страничке получить доступ к архивным файлам.

«Наука и жизнь» (www.nkj.ru) – научно-популярный журнал, издание которого продолжалось в России с 1890 г. до революции и было возобновлено с 1934 г. Он стал одним из первых в Интернете. До января 2009 г. существовали параллельно бумажная и электронная версии журнала (с разрывом в 2 месяца). С 2009 г. на сайте полным текстом представлены только 10 статей из свежего номера, для получения доступа к остальным материалам необходимо оформить подписку.

Архив журнала открыт – предлагается полнотекстовый доступ с 2004 по 2008 г. включительно. Просмотр полных текстов статей осуществляется по рубрикам.

«Вокруг света» (www.vokrugsveta.ru) – один из наиболее известных журналов познавательной тематики. Основан в 1861 г. Содержит иллюстрированные материалы, посвящённые географическим объектам, знаменитым людям, техническим достижениям. Существует в бумажной и электронной полнотекстовых формах.

Известно, что журнал «Вокруг света» имеет целый ряд дополнительных выпусков (Альманах «Полдень XXI век», выпуски путеводителей по городам и странам «Вокруг света», телевизионные выпуски и т.д.). Сайт позволяет получить доступ и к этим ресурсам (для путеводителей – к содержанию).

«Русский журнал» (www.russ.ru) – электронный журнал, посвящённый проблемам общественного, политического и культурного взаимодействия России и Европы. Полностью доступен в Сети и имеет приоритет над бумажной версией. 

«Русский журнал» ведёт активную интернет-деятельность. Им организован «Журнальный зал» (ЖЗ – http://magazines.russ.ru ) – некоммерческий интернет-проект по созданию электронной журнальной библиотеки. Проект представляет деятельность русских «толстых» литературно-художественных и гуманитарных журналов, выходящих в России и за рубежом. Структура доступа предполагает анонсы новых номеров (содержание и фрагменты текстов) и архивы публикаций.

В описании проекта сказано, что «“Журнальный зал” не может включать в свой состав журналы узкоспециальные, общественно-политические и собственно политические, а также избегает журналов с откровенно низким художественным уровнем, журналов только образовавшихся, а также журналов, политика которых строится исключительно на идеологической остроте».

«Учительская газета» (www.ug.ru) – наиболее востребованное профессиональное издание в школе. Издаётся в бумажной версии с 1924 г., с 1995 г. имеет электронную версию. Текущие выпуски газеты представлены анонсами и аннотациями, полный текст статьи можно прочитать бесплатно через три месяца. До наступления этого срока можно оформить заказ на доставку статьи или подписку на электронную версию газеты. Отметим аккуратную подачу информации о возможности получения полного доступа к статье.

Газета имеет несколько приложений, которые также получили отражение на сайте и предоставляют материал на тех же условиях.

Информационно-аналитический журнал «Качество образования» http://www.edu-quality.ru/
 – уникальное издание, посвященное наиболее актуальным вопросам обеспечения качества образования и развития конкурентоспособности образовательных учреждений. В журнале рассматриваются вопросы внедрения независимой системы оценки квалификаций и разработки профессиональных стандартов, инновационные подходы к управлению и финансированию системы подготовки кадров, механизмы и принципы проведения образовательного аудита, технологии и методики прохождения независимой оценки качества образования, вопросы аккредитации образовательных программ и возможности применения систем менеджмента качества образования. Эксперты журнала, представляющие академическое сообщество, органы государственной власти, бизнес и общественные организации, высказывают на страницах издания собственное мнение по наиболее актуальным вопросам, связанным с модернизацией российского образования.
 « Управление современной школой. Завуч» http://www.ppoisk.com/index.htm Научно-практический журнал для администрации школ – один из самых популярных педагогических журналов в России. Соединение теории и практики позволяет комплексно представить все проблемные области управления и организации учебно-воспитательного процесса в школе. 

