Удачи Вам,

дорогие родители,

и больших успехов

Вашим детям!
Консультацию психолога 
можно получить по адресу:

г. Назарово, ул. 

Кузнечная, 6

тел. 3-06-85

Педагог-психолог: 
Фонарикова Наталия Владимировна
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Муниципальное бюджетное образовательное учреждение СОШ №9 с углубленным изучением отдельных предметов
Памятка папам 
«О воспитании сына»
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«Не надобно другого образца, 
Когда в глазах пример отца»

А.С. Грибоедов
         Мальчику необходимы дружба и одобрение отца. Мальчик не становится мужчиной по духу только потому, что он родился с мужским телом. Он начинает чувствовать себя мужчиной и вести себя, как мужчина, благодаря способности подражать и брать пример с тех мужчин, к которым он чувствует дружеское расположение. Он не может брать пример с человека, который ему не нравиться. Если отец всегда нетерпелив и раздражителен по отношению к ребенку, мальчик будет испытывать неловкость не только в его обществе, но и среди других мужчин и мальчиков. Такой мальчик потянется ближе к матери и воспримет ее манеры и интересы. 
          Итак, если отец хочет, чтобы его сын вырос настоящим мужчиной, для этого не надо бранить его, когда тот плачет, заставлять его заниматься только спортом. Для этого надо просто уделять свое внимание сыну и с удовольствием проводить с ним время, давая почувствовать, что он, ребенок, такой же мужчина. Отец с сыном должны как можно чаще отправляться вдвоем на прогулки или экскурсии.
Уважаемые папы, помните!
— Мальчик хочет быть хорошим, но не любит, когда его прямолинейно воспитывают, его раздражают слова! Воспитывайте делом и личным примером!




— Если отец всегда недоволен, нетерпелив и раздражителен по отношению к сыну, мальчик будет испытывать неуверенность и неловкость не только в его обществе, но и среди других мужчин и мальчиков.
— Мальчику необходим опыт успеха. Приобрести его он может с вашей 
помощью. Создавайте, придумывайте 
ситуации для сына, где он, несомненно, добьется успеха. 
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Замечайте успех сына, хвалите почаще.
— Если вы хотите чего-то добиться от своего сына, надо ему это привить, а значит, лучше всего «заразить» своим делом. Добиваться можно лишь того, что делаешь сам.
— Мальчики не меньше девочек нуждаются в родительской ласке и телесном контакте с ними. Отец может похлопать подростка по плечу, потолкаться с ним, побороться. Дети, которые регулярно видели проявление любви и привязанности от родителей, обладают более развитым чувством внутренней безопасности.
— У отца с сыном должны быть свои мужские секреты. Совместные прогулки, увлечения, рыбалка и т.п. дают почувствовать сыну, что он «свой парень».
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