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П.2.1. раздела II «Цели деятельности учреждения» читать в следующей редакции:

П. 2.1.
Основным предметом деятельности Школы является реализация образовательных программ начального общего, основного общего, основного углубленного, среднего (полного) общего и среднего (полного) углубленного образования.

Целью деятельности Школы является создание условий для:

· Формирования общей культуры обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ, программ углубленного изучения, программ предпрофильного и профильного обучения;

· Достижения обучающимися соответствующего общеобразовательного уровня;

· Адаптации обучающихся к жизни в обществе;

· Воспитания у обучающихся гражданственности, патриотизма, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, семье;

· Получения основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ выпускниками Школы.

П.3.2. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.2.
В первый класс принимаются дети, которым исполняется не менее 6 лет 6 месяцев – 7 лет до 1 сентября текущего года. Для зачисления детей в первый класс необходимы следующие документы:
· заявление родителей (законных представителей);

· свидетельство о рождении ребёнка (копия);

· медицинская справка о состоянии здоровья ребёнка.

Достигшим необходимого возраста, но не проживающим на территории г. Назарово, детям может быть отказано в приёме, только по причине отсутствия свободных мест в Школе.

П.3.4. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.4.
Приём в Школу для обучения и воспитания оформляется приказом по Школе. Процедура приёма подробно регламентируется Правилами приёма в Школу, которые не должны противоречить закону, Типовому положению об общеобразовательном учреждении и настоящему Уставу. 

Школа может отказать в приёме ученику, родители которого не предоставили в полном объёме документы, перечисленные в п. 3.2 настоящего Устава:

· свидетельство о рождении ребёнка (копию);

· медицинскую справка о состоянии здоровья ребёнка.

П.3.10. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.10.
С учётом интересов родителей (лиц их заменяющих) в Школе могут открываться классы (формироваться модуль – группы) с углубленным изучением отдельных предметов, профильные классы.
Содержание общего образования в Школе определяется программами, разрабатываемыми, утверждёнными и реализуемыми Школой самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов.

П.3.11. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.11.
Организация образовательного процесса в Школе строится на основе учебного плана, разрабатываемого Школой самостоятельно в соответствии с базисным учебным планом, и регламентируется расписанием занятий. При этом Школа работает по решению Управляющего Совета по графику шести(пяти)дневной рабочей недели с одним (двумя) выходными днями, в две смены.

Продолжительность академического часа в первом классе составляет 35 минут, с обязательным проведением динамической паузы (40 минут) после второго урока.

Продолжительность академического часа во 2 - 11 классах составляет 40 минут.

Общая продолжительность перерывов между уроками должна быть не менее одного часа.

В учебном плане Школы количество часов, отведённых на преподавание отдельных предметов, не может быть ниже количества часов, определённых примерным государственным учебным планом.

Учебные нагрузки обучающихся не должны превышать с учётом перерывов:

· в начальной школе 4 - 5 часов в день, - 20 - 25 часов в неделю;

· в основной школе 6 часов в день, - 35 часов в неделю;

· в средней школе 6 часов в день, - 36 часов в неделю.

Обучение по индивидуальным учебным планам осуществляется в отношении детей, которым по состоянию здоровья рекомендовано обучение на дому Врачебно-Консультационной Комиссией, а также в отношении:

· одарённых детей;

· детей, участвующих в спортивных международных соревнованиях;

· детей, долго не посещающих школу.

П.3.14. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.14.
Учебный год в Школе начинается с 1 сентября. Продолжительность учебного года в 1-ых классах – 33 недели, в последующих – 34 недели. Продолжительность каникул в течение учебного года – не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 календарных недель. Для обучающихся в 1-ых классах в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы в феврале месяце.

Годовой календарный учебный график утверждается приказом директора Школы с учётом мнения педагогического совета Школы и по согласованию с Учредителем.
П.3.15. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.15.
Текущий контроль успеваемости обучающихся Школы осуществляется учителями (преподавателями):

· в первых классах по безоценочной системе;

· во 2 – 11 классах по пятибалльной (минимальный балл – 1, максимальный балл - 5) системе оценок. Учитель, проверяя и оценивая работы (в том числе и контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые ими навыки и умения, выставляет оценки в классный журнал и дневник обучающегося.

Промежуточные итоговые оценки в баллах выставляются за четверти на начальной (во 2 – 4 классах), на основной ступени, за полугодие на средней общеобразовательной ступени обучения. Устанавливается следующая система оценок при промежуточной аттестации:

· 1 класс – безоценочная система;

· 2-11 классы – пятибалльная система;

· 10-11 классы – возможно введение зачётной системы.

В конце учебного года во 2 – 11 классах выставляются итоговые годовые оценки. В случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой или четвертной оценкой, обучающемуся предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему предмету комиссии, образованной педагогическим советом Школы в каникулярное время (кроме учащихся 10 – 11 классов, претендующих на медали). Ежегодная промежуточная аттестация в форме экзаменов или зачётов по отдельным предметам может проводиться в конце учебного года, начиная с 4 класса. Решение о проведении такой аттестации в данном учебном году принимается не позднее 30 октября Управляющим Советом Школы, который определяет формы, порядок и сроки проведения аттестации. Решение Управляющего Совета по данному вопросу доводится до сведения участников образовательного процесса приказом директора Школы.

П.3.16. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.16.
Обучающиеся, освоившие в полном объёме образовательные программы, переводятся в следующий класс приказом директора по представлению педагогического совета Школы. В следующий класс могут быть переведены обучающиеся, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету во 2-9 классах. Ответственность за ликвидацию ими академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей).

Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по усмотрению их родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение или продолжают обучение в форме семейного образования.

Перевод обучающегося в любом случае производится по решению педагогического совета.

Обучающиеся, не освоившие общеобразовательную программу предыдущего уровня, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.

П.3.21. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:
П.3.21.
На бесплатной для обучающихся основе Школа оказывает следующие дополнительные образовательные услуги:

· углубленное изучение предметов физико–математического и гуманитарного циклов;

· изучение второго иностранного языка для учащихся  гуманитарных классов;

· изучение дополнительных курсов: «Русский фольклор», «Культура Красноярского края», «Риторика», «Русская словесность», «Зарубежная литература», «Познай себя», «Развитие творческого мышления», «Санитария и гигиена» и другие;

· изучение программ дополнительного образования: «Родные истоки», «Сценическое движение», «Вокально-хоровая работа», «Азбука журналиста», «Радуга чудес», «Резьба по дереву», «Создание анимации», «Золотое сечение»

· индивидуальные консультации;

· работа в научном обществе старшеклассников по математике, физике, литературе, биологии, истории, химии, психологии;

· занятия в изостудии, музыкальной, хореографической студиях;

· занятия в спортивных секциях по волейболу, баскетболу, лыжам, лёгкой атлетике, плаванию и других.

П.3.22. раздела III «Организация образовательного процесса» читать в следующей редакции:

П. 3.22.
Школа может оказывать по решению Управляющего Совета на договорной основе обучающимся, населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные образовательные услуги, не предусмотренные соответствующими образовательными программами государственными образовательными стандартами. В частности, Школа имеет право (при наличии соответствующей лицензии):

· по договорам и совместно с предприятиями и организациями проводить профессиональную подготовку обучающихся;

· организовывать изучение специальных дисциплин сверх программы по данной дисциплине, предусмотренной учебным планом;

· проводить репетиторство с обучающимися другого образовательного учреждения;

· организовывать курсы:

· по подготовке к поступлению в средние и высшие профессиональные образовательные учреждения;

· по изучению иностранных языков;

· создавать кружки:

· по обучению игре на музыкальных инструментах;

· фото-, кино-, видео-, радиоделу;

· кройке и шитью, вязанию, домоводству;

· танцам и др.;

· создавать студии, группы, факультативы, работающие по программам дополнительного образования детей:

· по обучению живописи, графике, скульптуре, народным промыслам;

· по изучению истории мировой культуры;

· создавать группы по адаптации детей к условиям школьной жизни (подготовительные – к учёбе в школе, группы для детей, которые не посещали дошкольные образовательные учреждения);

· создавать спортивные и физкультурные секции, группы по плаванию, шейпингу при наличии материальной базы и дипломированных специалистов.
Раздел IV «Управление Школой» читать в следующей редакции:

П. 4.1. К компетенции Учредителя в области управления Школой относятся:

· организация проведения выборов в Управляющий Совет Школы (далее СОВЕТ), определение сроков их проведения;

· назначение представителя Учредителя в состав СОВЕТА;

· право предлагать кандидатуры для кооптации в состав СОВЕТА, которые подлежат первоочередному рассмотрению;

· утверждение состава СОВЕТА и его регистрация;

· право роспуска СОВЕТА в случаях, предусмотренных «Положением об Управляющем Совете Школы».

П. 4.2. Управление Школой строится на принципах единоначалия и самоуправления. Формами самоуправления являются Конференция Школы, Управляющий Совет Школы, попечительский совет Школы, педагогический совет Школы, общее собрание трудового коллектива, детский актив организации «Алые паруса» (Совет старшеклассников, Совет дела, Совет командиров).

П. 4.3. В Конференции Школы участвуют все работники Школы, представители родителей, избираемые на классных родительских собраниях по норме представительства 2 человека от каждого класса, представители обучающихся ступени среднего (полного) общего образования, избираемые на классных собраниях по норме представительства 2 человека от каждого класса. Конференция Школы собирается по предложению Учредителя по мере необходимости.

Конференция Школы принимает «Положение об Управляющем Совете Школы», другие локальные акты в соответствии с настоящим Уставом, рассматривает иные вопросы, вносимые на его рассмотрение по инициативе Учредителя или СОВЕТА. Решения Конференции носят рекомендательный характер.
П. 4.4. Общее руководство Школой как общеобразовательным учреждением осуществляет Управляющий Совет Школы.
Управляющий Совет Школы – коллегиальный орган, наделенный полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с настоящим Уставом и «Положением об Управляющем Совете Школы».

Решения СОВЕТА, принятые в рамках его компетенции, является обязательными для директора Школы, работников Школы, обучающихся и их родителей (законных представителей).
Основными задачами СОВЕТА являются:

· определение программы развития Школы;

· повышение эффективности ее финансово-хозяйственной деятельности; 

· содействие созданию оптимальных условий и форм организации образовательного процесса;

· контроль за соблюдением здоровья и безопасных условий обучения, воспитания и труда.

· рассмотрение локальных актов Школы, предусмотренных п. 7.1 раздела 7;

· рассмотрение правил для учащихся;

· принятие решения о сдаче в аренду закрепленных за Школой объектов собственности, а также земельных участков (по представлению директора Школы, согласованному с Учредителем).

СОВЕТ состоит из обучающихся, их родителей (законных представителей) всех ступеней общего образования, педагогических работников Школы представителя Учредителя, директора Школы, а также представителей общественности. Состав СОВЕТА формируется с использованием процедур выборов, назначения и кооптации в порядке, предусмотренном «Положением об Управляющем Совете Школы».
СОВЕТ избирает из своего состава председателя, который руководит работой СОВЕТА, проводит его заседания и подписывает решения. Представитель Учредителя в СОВЕТЕ, обучающиеся и работники (в том числе руководитель) Школы не могут быть избраны председателем СОВЕТА.
Члены СОВЕТА работают безвозмездно в качестве добровольцев. Порядок возмещения расходов членов СОВЕТА, связанных с работой в СОВЕТЕ, определяется «Положением об Управляющем Совете Школы».

Лица, входящие в состав СОВЕТА, не состоит в трудовых правоотношениях со Школой в качестве членов СОВЕТА. С ними может заключаться в трудовых правоотношениях со Школой в качестве членов СОВЕТА. С ними может заключаться письменный договор с указанием, какие именно функции выполняются безвозмездно, однако работа в СОВЕТЕ не засчитывается в трудовой стаж и не делается запись в трудовой книжке.
Внеочередное заседание Управляющего Совета Школы проводится по требованию одной трети его состава, собрания обучающихся II и III ступеней, родительского собрания, педагогического совета Школы, директора Школы. Представители, избранные в Управляющий Совет Школы, выполняют свои обязанности на общественных началах.

Решение СОВЕТА является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей состава СОВЕТА и если за него проголосовало не менее двух третей присутствовавших, среди которых были равным образом представлены все три категории членов СОВЕТА. Процедура голосования определяется СОВЕТОМ.

П. 4.5 СОВЕТ:

· принимает и направляет учредителю для утверждения Устав Школы, изменения и дополнения к нему;

· дает согласие на установление школьного компонента государственного стандарта общего образования и профили обучения;

· утверждает программу развития Школы;

· устанавливает режим занятий обучающихся (в том числе, продолжительность учебной недели (пятидневная или шестидневная), время начала и окончания занятий); принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды для обучающихся;

· содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Школы;

· дает согласие на представленную директором Школы бюджетную заявку, смету бюджетного финансирования и смету расходов средств, полученных Школой от уставной приносящей доходы деятельности и из иных внебюджетных источников;

· устанавливает порядок надбавок и доплат к должностным окладам, а также стимулирующих выплат из фонда оплаты труда работникам школы;
· представляет Школу по вопросам своей компетенции в государственных, муниципальных, общественных и иных органах и организациях;

· дает согласие на выбор учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки РФ;
· рассматривает жалобы и заявления обучающихся, родителей (законных представителей на действие (бездействие) педагогических и иных работников Школы;

· дает согласие на сдачу Школой в установленном порядке закрепленных за ней объектов собственности;

· осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в Школе;

· заслушивает ежегодный публичный отчет директора Школы о состоянии и перспективах образования в школе, о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

рассматривает иные вопросы, отнесенные к его компетенции «Положением об Управляющем Совете Школы».
П. 4.6 Попечительский совет Школы является добровольным объединением , созданным для содействия внебюджетному финансированию Школы и оказанию ей организационной, консультативной и иной помощи. По решению общего собрания спонсоров и с соблюдением законодательства о некоммерческих организациях попечительский совет Школы может быть зарегистрирован в качестве некоммерческой организации с правами юридического лица.

Попечительский совет участвует в управлении Школой путем принятия обязательных для Школы решений по использованию передаваемых им средств и имущества объединенного спонсорского фонда.

П. 4.7 В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста учителей в Школе действует педагогический совет – коллегиальный орган, объединяющий педагогических работников Школы. Педагогический совет под председательством директора Школы:

· обсуждает и производит выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;

· организует работу по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициатив;

· принимает решение о проведении в данном календарном году промежуточной аттестации в форме экзаменов или зачетов;

· принимает решение о переводе обучающихся в следующий класс, условном переводе в следующий класс, а также по согласованию с родителями (законными представителями) обучающегося о его оставлении на повторное обучение в этом же классе или продолжении обучения в форме семейного образования;

· обсуждает годовой календарный учебный график;

· делегирует представителей педагогического коллектива в Управляющий Совет Школы.

Педагогический совет Школы созывается директором по мере необходимости, но не реже 4-х раз в год. Внеочередное заседание педагогического совета проводят по требованию не менее одной трети педагогических работников Школы.

Решение педагогического совета Школы является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух трети педагогических работников Школы и если за него проголосовало более половины присутствующих педагогов. Процедура голосования определяется педагогическим советом Школы. Решения педагогического совета реализуются приказами директора Школы.

П. 4.8 Общее собрание трудового коллектива Школы собирается по мере надобности, но не реже одного раза в год. Общее собрание трудового коллектива Школы вправе принимать решения, если в его работе участвует более половины сотрудников, для которых Школа является основным местом работы. По вопросу объявления забастовки общее собрание трудового коллектива Школы считается правомочным, если на нем присутствовало не менее двух третьих от общего числа работников.

Решения общего собрания трудового коллектива Школы принимаются простым большинством голосов присутствующих на собрании работников. Процедура голосования определяется общим собранием трудового коллектива Школы.

К исключительной компетенции общего собрания трудового коллектива Школы относятся:

· утверждение Правил внутреннего трудового распорядка Школы по представлению директора;

· принятие решения о необходимости заключения коллективного договора;

· утверждение коллективного договора;

· образование органа общественной самодеятельности – совета трудового коллектива – для ведения  коллективных переговоров с администрацией Школы по вопросам заключения, изменения, дополнения коллективного договора и контроля за его выполнением;

· заслушивание ежегодного отчета совета трудового коллектива и администрации Школы о выполнении коллективного трудового договора;

· определение численности и срока полномочия Комиссии по трудовым спорам Школы, избрание её членов;

· выдвижение коллективных требований работников Школы и избрание полномочных представителей для участия в решении коллективного трудового спора;

· принятие решения об объявлении забастовки и выбора органа, возглавляющего забастовку.

П. 4.8. Детская организация «Алые паруса» является добровольным объединением учащихся 2-11 классов. Высшим органом управления организации является конференция, проводимая один раз в год, на которой избираются Президент и высший исполнительный орган организации, в который входят представители от Совета старшеклассников (9-11 классы), Совета дела (5-8 классы), Совета командиров (2-4 классы).

П.4.9. Непосредственное управление Школой осуществляет прошедший соответствующую аттестацию директор, назначенный Учредителем. Директор действует на основе единоначалия, решает все вопросы деятельности Школы, не входящие в компетенцию органов самоуправления Школы и Учредителя.
Должностные обязанности директора Школы не могут исполняться по совместительству. Директор действует на основе единоначалия, решает все вопросы деятельности Школы, не входящие в компетенцию органов самоуправления Школы и Учредителя. В частности, директор Школы без доверенности:

· действует от имени Школы, представляет её интересы во всех российских и зарубежных организациях, государственных, муниципальных, судебных органах;

· заключает договоры, в том числе трудовые, выдает доверенности;

· открывает в банках расчётные и другие счета, пользуется правом распоряжения имуществом и средствами Школы в пределах, установленных законом и настоящим Уставом;

· издаёт приказы и распоряжения, обязательные для всех работников и обучающихся Школы;

· утверждает структуру Школы и штатные расписания, графики работы и расписания занятий;

· распределяет обязанности между работниками Школы, утверждает должностные инструкции;

· распределяет учебную нагрузку, устанавливает ставки и должностные оклады работников Школы в пределах собственных финансовых средств и с учетом ограничений, установленных федеральными и местными нормативами;

· устанавливает надбавки и доплаты к должностным окладам работников Школы.

Совмещение должности директора Школы с другими руководящими должностями (кроме научного и научно-методического руководства) внутри или вне Школы не допускается.

П.4.10. Комплектование штата работников Школы осуществляется на основе трудовых договоров (контрактов), заключаемых на неопределенный срок. В случаях, предусмотренных трудовым законодательством, могут заключаться срочные трудовые договора (контракты). Заработная плата и должностной оклад работнику Школы выплачиваются за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором (контрактом). Выполнение работником Школы других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Школа, в пределах имеющихся у неё средств на оплату труда работников, самостоятельно, в соответствии с действующим законодательством, определяет форму и систему оплаты труда, на основе ЕТС, размеры ставок заработной платы и должностных окладов, а также размеры доплат, надбавок, премий и других мер материального стимулирования. Максимально допустимая учебная нагрузка педагогического работника Школы не должна превышать нормы часов, соответствующей ставке, за исключением случаев производственной необходимости по приказу директора Школы.

П.5.3. раздела V «Имущество Школы» читать в следующей редакции:

П. 5.3 Школа с согласия Учредителя – собственника имущества по решению СОВЕТА вправе сдавать в аренду закрепленное за ней имущество в соответствии с действующим законодательством.

Средства, полученные Школой в качестве арендной платы, поступают в бюджет города и рефинансируются в учреждение  на обеспечение и развитие образовательного процесса в школе.

Доход от платных дополнительных образовательных услуг Школы реинвестируется в школу и расходуется в соответствии с утвержденной СОВЕТОМ сметой доходов и расходов.

П.5.6. раздела V «Имущество Школы» читать в следующей редакции:

П. 5.6 Школа вправе осуществлять самостоятельную хозяйственную деятельность, предусмотренную настоящим Уставом и распоряжаться доходами от этой деятельности.

Школа вправе с согласия Учредителя-собственника (уполномоченного им юридического лица) по решению СОВЕТА использовать закрепленные за ней финансовые средства и иные объекты собственности в осуществляемой ею деятельности.

П.5.7. раздела V «Имущество Школы» читать в следующей редакции:

П. 5.7. Школа вправе вести по решению СОВЕТА предпринимательскую деятельность постольку, поскольку это служит достижению целей, поставленных перед ней как общеобразовательным учреждением.

Деятельность Школы по реализации предусмотренных настоящим Уставом производимой продукции, работ и услуг относится к предпринимательской деятельности.

П.5.8. раздела V «Имущество Школы» читать в следующей редакции:

П. 5.8. Школе принадлежит право собственности самостоятельно расходовать средства, полученные за счет внебюджетных источников по согласованию с СОВЕТОМ.

П.5.9. раздела V «Имущество Школы» читать в следующей редакции:

П. 5.9. Школа обязана обеспечивать содержание закрепленных за ней зданий, сооружений, оборудования и другого имущества потребительского, социального, культурного и иного назначения на уровне не ниже определяемого нормативами.

Развитие материально-технической базы Школы осуществляется самой Школой по решению Управляющего Совета Школы в пределах средств, закрепленных за ней Учредителем и собственных средств.

П.7.1. раздела VII «Локальные правовые акты Школы» читать в следующей редакции:

П. 7.4 Для обеспечения уставной деятельности Школа издает следующие виды локальных правовых актов:

· акты, определяющие правовой статус Школы, акты об органах самоуправления Школы;
· акты, определяющие статус структурных подразделений Школы и конкретизирующие права и обязанности участников образовательного процесса;
· акты, действие которых направлено на обеспечение здоровых и безопасных условий труда и учебы;
· акты, связанные с организацией и учебно-методическим обеспечением образовательного процесса;
· акты, связанные с оплатой труда и финансово-хозяйственной деятельностью Школы;
· акты, обеспечивающие правильное делопроизводство Школы.
