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г.Назарово Красноярского края

1. Общие положения
Настоящее положение разработано на основе Закона Российской Федерации «Об образовании», Конвенции о правах ребёнка, Устава школы, методической рекомендаций по организации деятельности классного руководителя Министерства образования.

Методический блок «Воспитание» - коллективный, профессиональный орган.
2.Основные цели и задачи МБ «Воспитание»
- Координация усилий различных служб, подразделений школы, творческих педагогов, направленных на развитие методического обеспечения воспитательного процесса, инновационной деятельности классных руководителей и педагогов школы.
-Повышение теоретического, научно – методического уровня подготовки классных руководителей по вопросам психологии, педагогике, теории и практики воспитательной работы.

-Формирование единых подходов к воспитанию и социализации личности учащихся.

-Апробирование современных воспитательных технологий и знаний современных форм и методов работы.

-Координация планирования, организации и педагогического анализа воспитательных мероприятий классных коллективов.

3. Методический блок «Воспитание»
-Рассматривает, вырабатывает, оценивает предложения по развитию воспитательной системы, программ внеурочной деятельности, духовно-нравственного развития, воспитательной работы школы, по методическому обеспечению воспитательного процесса.
-организует разработку, экспертизу воспитательных документов школы (локальных актов, воспитательных программ, программ кружков дополнительного образования)

-анализирует состояние и результативность работы методической службы, вносит предложения по изменению, совершенствованию структуры, состава службы, участвует в их реализации.

-вырабатывает и согласовывает подходы к организации, осуществлению, и оценке инновационной деятельности в воспитательной работе в школе.

-организует работу по повышению квалификации классных руководителей, развитию их творческой инициативы, распространению передового опыта.

-Контролирует ход и результаты воспитательных инновационных проектов, осуществляемых в школе.

- Вносит предложения по стимулированию и оценке инновационной деятельности классных руководителей, в том числе в ходе аттестации.
-Организует работу по введению программ внеурочной деятельности, духовно-нравственного развития, «Воспитательная компонента», согласно требованиям ФГОС

4. Состав методического блока «Воспитание»
1.Членами методического блока «Воспитание» могут быть классные руководители первой и высшей категории  члены администрации школы, руководители служб сопровождения воспитательного и образовательного процессов в школе.
2. Руководители ШМО от начального, основного и старшего блока, назначаются в начале учебного года.

3. Председателем методического блока является заместитель директора по воспитательной работе.

5. Деятельность методического блока «Воспитание»
-1. В своей деятельности методический блок подотчётен Педагогическому совету школы, несёт ответственность за принятые решения и обеспечение их реализации.
2. Решения методического блока «Воспитание» принимаются на его заседании в присутствии не менее двух трети членов, если за него проголосовало более половины присутствующих.

3. Периодичность методического блока «Воспитание» определяется его членами по мере необходимости (не реже 4-х раз в год).

Данное Положение  о методическом блоке «Воспитания» 

Принято на заседании МБ «Воспитание» от 29.08. 13г., протокол №1

