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В течение многих лет в общественном сознании существовал  миф о том, что уровень массового российского образования очень высокий. По результатам исследования Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся PISA  математической грамотности 15-летних учащихся в 2009 году, средний балл российских учащихся составил 468 баллов, что соответствует 38-40 местам среди 65 стран-участниц. Конечно, отдельные участвующие ученики из математических классов показывают  высокие результаты - работа с одаренными детьми у нас на достаточно хорошем уровне. Но задача учителя – научить всех учащихся класса, состав которых чаще всего неоднороден.
Чтобы добиться качественного образования, необходимо освоение каждым учащимся основных, базовых математических знаний и умений, без которых невозможно продвижение на более высокий уровень. И важнейшим инструментом в отслеживании продвижения каждого учащегося в освоении необходимых ЗУН,  является мониторинг индивидуальных достижений учащихся. Об актуальности ведения мониторинга говорить смысла нет – каждый понимает его важность. Но проблема состоит в том, что необходимость его понятна, однако чаще всего, если мониторинг и ведётся, то главная его цель – показать достижения класса в определенный промежуток времени,   снять общие результаты, выявить типичные ошибки, поработать над их устранением. Эта работа нужна, но не даёт необходимого результата  в продвижении каждого ученика. 

На мой взгляд, главное в мониторинге – это отслеживание пробелов каждого ученика и индивидуальная работа над устранением конкретного пробела. Это очень кропотливая и трудоёмкая работа, но такая деятельность может дать результат.
В нашей школе данная работа началась на уровне ШМО с определения на основе требований к подготовке учащихся, основных знаний и умений в соответствии с содержанием программы. На их основе составили матрицы для фиксации результатов класса. После этого на каждого ученика я составила карту учебных достижений учащихся, которая представлена на слайде.
Контрольные срезы, результаты которых заношу в мониторинг,  проводятся не менее 3 раз в год, начиная с входящей диагностики: обязательный «нулевой» срез в сентябре, далее – в декабре и в мае по итогам года.
Карта индивидуальных достижений наглядно показывает знания и незнания ученика, его конкретные пробелы по определенным темам и является материалом для выстраивания индивидуальной работы. Далее необходимо выяснить, в чем причина невыполнения какого - то задания: ребенок забыл теорию, не знает алгоритм действий, не понимает, как им пользоваться или другое. Это возможно выяснить только при индивидуальной работе или беседе с учеником во время работы. После выявления причины пытаюсьеё устранить. 

Я использую разные формы работы: индивидуальный маршрутный лист для самостоятельной работы дома или на уроке при организации дифференцированной деятельности;    карточки  с образцами для выполнения подобного задания или для самопроверки выполняемого;   работу с учеником у доски или в паре, когда при затруднении предлагается помощь в выполнении конкретного шага алгоритма. Провожу послеурочные консультативные занятия. Работу над каждым пробелом ученика веду по возможности до его устранения, понимая, что всему своё время.
Например, в этом году по итогам нулевого среза учащихся 6 б класса  40% класса не справились с заданием на сравнение десятичных дробей.  Для ликвидации пробелов в знаниях сначала я спланировала работу с классом по устранению типичной ошибки: повторив правила, включила задания в устный счёт в начале урока, закрепила алгоритм действий по данному пробелу на уроке, затем включила подобные задания в домашнею работу,  провела повторный срез.  С теми, кто не справился, провела индивидуальную работу на консультации.
Следующий контрольный срез покажет, насколько верно была организована индивидуальная или дифференцированная работа по устранению пробела. Если он вновь фиксирует пробел, начинаю всё сначала, выбирая и  другие способы работы с данным учеником.

 Причем эта работа ведется не только по итогам контрольных срезов, но и при выявлении ошибок в домашних заданиях и других проверочных работах. Например, на слайде представлено 2 варианта индивидуальной работы на одну ошибку: отсутствие умения умножения многочлена на многочлен в зависимости от уровня подготовки или индивидуальных особенностей ученика.
Эта работа очень объёмна, но, на мой взгляд - эффективна. Именно индивидуальное отслеживание усвоения ЗУН по каждой теме и индивидуальная отработка пробелов на основе мониторинга ЗУН способствует повышению качества математического образования. 
Это подтверждают результаты моих учеников на ГИА и ЕГЭ:
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Результаты ГИА 2012 года 
лучший результат (33 балла) 97%;
самый низкий результат (13 баллов) 38%;
средний результат (24 балла) 60% 
Результаты ЕГЭ 2011 года  (порог 24 балла)
лучший результат - 77 баллов;
самый низкий результат -  45 баллов;
средний результат  60 баллов 

Более конкретно с системой моей работы можно познакомиться по материалам выставки нашей школы или индивидуально.
