Протокол № 1  

Заседания  методического блока «Воспитания»

от 28.08.18г.

Присутствуют: 10

Отсутствуют: 0
Повестка дня:
1. О целях и задачах работы ШМО классных руководителей 

2. Утверждение плана работы МБ «Воспитания».
3. Утверждение локальных актов по воспитанию.

4. Утверждение классных  программ по воспитанию
4.Организация сопровождения классных руководителей 1-8 классов, согласно  требованиям ФГОС.

5 . Об организации работы Совета Взаимопомощи, комиссии по урегулированию конфликтов.

6.Организация внутришкольного контроля по воспитательной работе  в школе.

7. О работе «Школы молодого классного руководителя»

8. Об организации проверки воспитательных систем и программ
По первому вопросу состоялось обсуждение  цели и задач, которые стоят перед ШМО классных руководителей в соответствии с целями воспитательного блока школы, определялись задачи в соответствии с поставленными целями и задачами школы, мероприятия по их реализации. 

Решение: Принять за основу тему, цель и задачи, разработать свои планы, согласно целевой установки школы.

По второму  вопросу выступила Киселева В.И. Она представила скорректированный план работы  МБ «Воспитания» на новый учебный год.
Решение: 1 принять с небольшими дополнениями  план работы  МБ «Воспитания» на новый учебный год.

2. Проект плана МБ «Воспитания» утвердить, план принять к исполнению. Планы работы ШМО скорректировать в соответствии с содержанием запланированной деятельности МБ «Воспитания» до 15 сентября. Продолжить  изучения каждым педагогом новых образовательных стандартов согласно ФГОС.

По третьему вопросу слушали Киселёву В.И.. Она рассказала об основных локальных актов по воспитанию. Принят приказ  «О создании комиссии по урегулированию споров между участниками образовательной организации» и  приказ «О создании Совета Взаимопомощи» 

на 2019-2020 учебный год
Решение: Утвердить с дополнениями  все локальные акты по воспитанию. Строить воспитательную работу согласно данным актам.

По четвёртому вопросу слушали Киселёву В.И.. Она представила модель  сопровождения классных руководителей 1-9  классов, реализующих ФГОС.

Решение:  

· Обеспечить места ПР через следующие формы ПО на уровне школы: самообразование, работа в ШМО,  семинары, консультационную деятельность, мастер-классы, проведения общешкольных внеклассных мероприятий, общешкольных конкурсов;

· На уровне города: городские конкурсы по воспитанию, участие в муниципальных, краевых, Российских конкурсах.

· Курсы повышения квалификации.

По пятому    вопросу слушали социального педагога школы Ильину М.В..  Она представила все необходимые документы по работе «Совета Взаимопомощи», «Комиссии по урегулированию споров между участниками образовательной организации».

Решение:
Утвердить Положение по Совету Взаимопомощи, положение о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных, план работы, приказ по составу комиссии.

По шестому   вопросу рассматривали  вопрос единства требований по составлению классных воспитательных систем, программ воспитания и социализации, программ духовно-нравственного развития и воспитания, программ и планов внеурочной деятельности. 

Решение: утвердить структуру программ: духовно-нравственного развития и воспитания для 1-4 х классов, воспитания и социализации для 5-9 х классов, воспитательных систем для 10 -11 классов, программ ДО, программ внеурочной деятельности. Во всех программах 1-9 классов должен быть план внеурочной деятельности по основным направлениям программ, в 10-11 классах должно быть тематическое планирование (план «Календарь» по месяцам с обязательным прописыванием классных часов и родительских собраний).  

Все классные программы, воспитательные системы    должны быть утверждены до10 сентября.
По седьмому вопросу слушали Киселеву В.И.. Она рассказала об основных моментах работы «Школы молодого классного руководителя». Обсудили основные вопросы, которые необходимо включить в план работы с молодыми классными руководителями.

Решение: Утвердить план работы «Школы молодого классного руководителя

По восьмому вопросу слушали Киселеву В.И. Она представила план контроля работы классных руководителей и руководителей программ ДО, внеурочной деятельности.
Решение: Утвердить график контроля на 2019-2020  учебный год.

Руководитель МБ «Воспитания»:

Секретарь:

Протокол № 2

Заседания  методического блока «Воспитания»

от 12.09 .19г.

Присутствуют: 10

Отсутствуют: 0

Повестка дня:

1. Утверждение общешкольных программ: «Духовно-нравственного развития и воспитания»,  «Воспитания и социализация», «Воспитательной системы», плана внеурочной деятельности, календаря мероприятий.

2. Обсуждение и утверждение  общешкольной программы «Семья».

3. Об утверждении  классных программ по воспитанию.

4. Выдвижение кандидатуры от методического блока «Воспитания» в комиссию по стимулированию.

По первому вопросу слушали руководителя МБ «Воспитания» МБОУ «СОШ  №9» Киселеву В.И.  Она представила откорректированные общешкольные программы: «Духовно-нравственного развития» для 1-4, «Воспитания и социализации»,  согласно, требований ФГОС для 5-9 х классов основной школы, воспитательную систему 10-11 классов, план внеурочной деятельности, календарь мероприятий. 

Проведено  обсуждение представленных документов.

Решение: Принять программы: «Воспитательную систему школы» для 10-11 классов, программы: «Духовно-нравственного развития и воспитания» для 1-4 классов» «Воспитания и социализации» для 5-9 классов, план по  внеурочной деятельности для 1-4 классов, план внеурочной деятельности для 5-8 классов, календарь мероприятий.

По второму  вопросу слушали руководителя МБ «Воспитания» МБОУ «СОШ  №9»  Киселёву В.И. Она представила изменения в общешкольной  программе «Семья», от всех трёх ШМО.  В группах проведено обсуждение представленных документов.

Решение: Принять общешкольную программу «Семья» со всеми дополнениями, руководствоваться ею в работе с родительской общественностью.

По третьему вопросу слушали руководителей ШМО классного блока  начального блока – Старыгину Е.И., основного блока – Коклюшину Ю.В., старшего блока – Кочергину Ю.А. Они представили программы своих классов.

Решение: Утвердить программы: «Воспитательную систему школы» для 10-11 классов, программы: «Духовно-нравственного развития и воспитания» для 1-4 классов» «Воспитания и социализации» для 5-9 классов.

По четвёртому вопросу выступила Киселева В.И..  Она предложила от МБ «Воспитания» ввести в комиссию по стимулированию организатора школы – Фонарикову Н.В. Проголосовали: «За» - 10.
Решение: Избрать в комиссию по стимулированию от МБ «Воспитания» Фонарикову Н.В. – психолога  школы.
Руководитель МБ «Воспитания»:

Секретарь:

